P6.1

) f+g@)=CLx+1)+x+2)=3x+3

b) (f.9)(x)=QRx+1D)(x+2)=2x>+2x+x+2=2x>+3x+2
c) 3f(x)=3R2x+1)=6x+3

d 3f(x) —g(x)=32x+1)—(x+2)=6x+3—x—-2=5x+1
e)

a) i) b)




P6.2

a) fx)+1=3x+1+1=3x+2
b) f(x)—1=3x+1-1=3x

c) fx+1)=3x+1)+1=3x+4
d fx—-1)=3x—1)+1=3x—-2




P6.3

a) Condicdo de existéncia: x — 3 # 0: D(f) = R —{3};

b) CondicOes de existéncia: x +2 #0 A x —5 # 0: D(f) = R—{-2; 3};

c) Condicdo de existéncia: x? — 5x + 6 * 0. Vamos determinar os pontos onde
esta expressdo do 2° grau € igual a zero, aplicando a férmula de Bhéaskara:

_5i\/25—4.1.6_5¢1_{x1:2
B 2.1 2 =3

X

D(f) = R —{2; 3}

P6.4

a) Condicdo de existéncia: x2 — 7x + 12 > 0. Precisamos determinar os zeros
da expressdo do 2° grau:

_7i\/49—4-1-12_7i1_{x1=3
x= 2.1 T2 T lxy =4

Como x2 — 7x + 12 é uma funcdo do 2° grau, seu grafico é uma parabola e

como o coeficiente de x?2 € positivo, sua concavidade é para cima. Portanto, a fungdo é

positiva fora das raizes. D(f) =] — o0; 3] U [4; oo].

— %3 > 0. Neste caso, devemos estudar

(x+3)(x—1)

separadamente o sinal de cada expressao:

e x—3; é uma funcdo do 1° grau, com coeficiente angular positivo, portanto,
crescente; entdo, antes de x = 3 a funcdo é negativa e depois de x = 3 a fun¢do
é positiva;

e x4+ 3; é uma funcdo do 1° grau, com coeficiente angular positivo, portanto,
crescente; entdo, antes de x = —3 a funcdo € negativa e depois de x = —3a
funcdo € positiva;

e x—1; é uma funcdo do 1° grau, com coeficiente angular positivo, portanto,
crescente; entdo, antes de x = 1 a funcdo é negativa e depois de x = 1 a fun¢do
é positiva.

b) Condicdo de existéncia:

Para resumir, vamos fazer um quadro de sinais:

-3 1 3
x—3 — - — +
x+3 — + + +
x—1 — — + +
x—3 — + — +
x+3)(x—-1)
D(f) =]1—3;1[U [3; 00].
x+3

c) Condicdo de existéncia: ————>0. Neste caso, devemos estudar

separadamente o sinal de cada expressao:
e x4+ 3; é uma fungdo do 1° grau, com coeficiente angular positivo, portanto,
crescente; entdo, antes de x = —3 a fungdo € negativa e depois de x = —3a




funcdo € positiva;
x% + x — 12. Precisamos determinar os zeros da expressdo do 2° grau:
-1+/1-41.(-12) -1%7 (x,=-4

2.1 2 { x; =3
Como x? +x — 12 é uma funcdo do 2° grau, seu grafico é uma parabola e
como o coeficiente de x? é positivo, sua concavidade é para cima. Portanto, a
funcdo é positiva fora das raizes. Fazendo um quadro de sinais:

X =

—4 -3 3
x+3 - - + +
x> +x—12 + — — +
x+3 — + — +
x2+x—12 5 3

D(f) =] —4; —3] U]3; o[




